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Všeobecně
Předmětem  projektu  je  návrh  komunikační  sítě  pro  areál  Obytného  souboru  Beranka  II.,  včetně

parkovacích stání a navazujících chodníků. Součástí návrhu je oprava stávajících ulic K Odpočinku a Tlustého,
včetně navazujících křižovatek.  

Stavba  se  nachází  v  Praze  20,  k.ú.Horní  Počernice.  Stávající  ulice  Tlustého  a  K  Odpočinku  budou
rozšířeny  na dvoupruhové  s  jednostranným  (ve  výhledu  v  některých  úsecích  i  oboustranným)  chodníkem.
Zatřídění těchto komunikací: místní obslužné komunikace . Ostatní nové komunikace na řešeném území jsou
navrženy jako  komunikace obytné zóny  a předpokládá se předání  do vlastnictví  a správy MČ  Praha 20.
Jednotlivé objekty jsou na komunikace připojeny vstupy pro pěší a vjezdem do garáže. 

V rámci obytného souboru jsou navrženy typy řadových domů nazvané A,B,C,D. Typy A,B,C tvoří  byt
s vestavěnou garáží, má dvě nadzemní podlaží a podkroví a je nepodsklepený. Typ D tvoří byt s vestavěnou
garáží, má dvě nadzemní podlaží vč. podkroví a suterén.

Stručný  popis objektu

Stavba se nachází Praze 20, k.ú.Horní Počernice.  Projekt řeší dopravu (obslužnost a dopravu v klidu) v
rámci stavby rodinných domů. Dopravní napojení areálu je navrženo stávajícími komunikacemi Třebešovská a
Bořetická, na které jsou napojeny rekonstruované místní obslužné ulice K Odpočinku Tlustého a na ně vozovky
obytné zóny, včetně venkovních stání na terénu. 

Místní obslužné komunikace jsou navrženy s asfaltovým povrchem, povrch vozovek v ulicích obytné zóny
bude  ze  zámkové  dlažby,  rozhraní  povrchů  bude  v místě  vjezdu  do  obytné  zóny,  který  bude  proveden
nájezdem  z obrubníků  naležato.  Povrch  vjezdů  v  areálu  bude  ze  zámkové  dlažby,  povrch  nepojížděných
chodníků  bude ze  zámkové dlažby.  Vozovky místních obslužných  komunikací  budou provedeny s příčným
spádem 2,5%, vozovky obytné zóny, parkovací stání a chodníky s příčným spádem 2%. Komunikace budou
lemovány silničními obrubníky, chodníky budou lemovány sadovými obrubníky. 

Součástí vybavení komunikací bude vodorovné a svislé dopravní značení. Pro příjezd požární techniky a
vozidel záchranné služby jsou uvažovány stávající i nově navržené komunikace. 

Napojení  na  městskou  dopravní  síť  je  zabezpečeno  obslužnými  komunikacemi  funkční   skupiny  C
(ul.Bořetická), eventuelně D (ul.Třebešovská). Areálové komunikace jsou zařazeny do skupiny D.

Ochranná pásma

Ochranná  pásma  dotčená  stavbou  jsou  okolo  inženýrských  sítí  v  řešených  ulicích  a  křižovatkách.
Vzhledem k tomu, že sítě byly navrhovány koordinovaně s komunikacemi, je předpokládána jejich dostatečná
ochrana. Předpokládá se osazení dodatečných chrániček ve vjezdech u stávajících komunikací.

Popis současného stavu

Ulice K Odpočinku a Tlustého jsou stávající místní obslužné komunikace s vozovkou s asfaltovým, nebo
dlážděným krytem (úsek na počátku větve 10A, který je součástí obytné zóny), vedoucí ze stávající zástavby
ke hřbitovu. 

Samotná výstavba rodinných domů probíhá na nezastavěné ploše.
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Bourání a příprava území

V  prostoru areálu bude sejmuta ornice podle podkladů IGP. Sejmutí ornice v areálu je komplexně řešeno
v samostatné části pro celý areál.

V rámci přípravy staveniště komunikací budou odbourány krytové a podkladní vrstvy v místě stávajících
komunikací  a v místech napojení  (živičné vrstvy budou odvezeny na skládku, podkladní  vrstvy mohou být
využity po recyklaci). Dále budou v rámci samostatných objektů posunuty nebo přeloženy sítě elektro, VO a
slaboproudu mimo konstrukci vozovky.

Stromy  podél  ulice  Tlustého  a  K  Odpočinku  budou  pokáceny  dle  zpracovaného  dendrologického
průzkumu, ponechávané stromy budou ochráněny před započetím výstavby.

Stávající objekty mimo prostor staveniště  (kamenný taras v ul.Tlustého, křížek v ul.Tlustého,...)  budou
také ochráněny před vlivy výstavby.

Inženýrsko-geologické podmínky

Údaje o inženýrsko – geologických podmínkách a poměrech byly převzaty z Podrobného inženýrsko –
geologického průzkumu, zpracovaného v březnu 1998 firmou K+K průzkum.

Dle  regionálního  a  morfologického členění  ČR patří  zájmové  území  soustavě  Česká tabule,  celku
Středolabská tabule, podcelku Českobrodská tabule. Širší zájmové území není členité, tvoří jen mírně zvlněnou
plošinu, zpestřenou mělkými údolími vodoteči. Skalní podklad je zde budován nezvrásněnými, subhorizontálně
uloženými sedimenty svrchnokřídového stáří, což ovlivnilo parovinnou jednotvárnost území. Morfologie území
je  odrazem  úložných  poměrů  a  petrografického  složení  sedimentů,  kdy  pískovce  budují  plochá  návrší,
nenápadně  členěná  mělkými  depresemi  v  místech  výskytu  měkčích  slínovců  a  jílovců.  Takto  bylo
predisponováno i ploché údolí Jírenského potoka v místě výskytu jílovců a slínovců bělohorského souvrství. K
setření menších výškových rozdílů přispělo i intenzivní zemědělské obhospodařování.

Generální  sklon  území  je  od  jihojihozápadu  k  severoseverovýchodu,  směrem do údolí  Jirenského
potoka. Nejvyšším místem území je jeho jihozápadní část s nadmořskou výškou 280,1 m n. m. Nejníže naopak
leží severovýchodní část lokality s  výškou 265,6 m n. m. Výškový rozdíl v rámci celého zájmového území je
tedy 14,5 m.

Skalní  podklad  zájmového  území  je  tvořen  zpevněnými  sedimentárními  horninami  svrchní  křídy  –
cenomanu.  Sedimentace  cenomanu  začíná  peruckými  vrstvami,  které  vyplňovaly  deprese  členitého
předkřídového  podkladu.  Vrstvy  jsou  vyvinuty  svrchu  jako  tmavě  šedé  až  černé  jílovce  se  zuhelnatělými
organickými  zbytky,  lokálně  s  vložkami  uhlí.  Vcelku  jsou  perucké  vrstvy  tvořeny  řadou  sedimentů  od
hrubozrnných pískovců přes prachovce až po jílovce.

V  zájmovém  území  jsou  překryty  mladšími  křídovými  uloženinami  korycanských  vrstev.  Nově
provedenými sondami byly v  hloubce od 1,20 – 3,10 m pod terénem  zastiženy perucké jílovce. Ve svrchní
poloze  byly  převážně  šedohnědé,  místy  i  černošedé  a  černé,  rozložené  na  písčitý  jíl  tuhé  až  pevné
konzistence. Mocnost polohy rozložených jílovců je 0,20 – 1,50 m. Hlouběji od 1,90 – 3,50 m pod terénem pak
byly  jílovce  zvětralé,  místy  střípkovitě  a  drobně  úlomkovitě  rozpadavé,  písčité,  s  proměnlivou  vertikální  i
horizontální  zrnitostí.  Sondou K 29 byly v hloubce 3,60 m pod terénem zastiženy i  navětralé jílovce, tence
vrstevnaté, úlomkovitě rozpadavé. Jílovce peruckých vrstev byly popsány i archivními sondami.

V  nadloží  peruckých  jílovců  se  nachází  téměř  horizontálně  uložené  cenomanské  pískovce
korycanských  vrstev.  Pískovce jsou žlutohnědé,šedé  a bílé,  převážně  jemnozrnné,  místy středně  zrnné,  s
prachovitou  nebo  slabou  jílovou  příměsí,  s  kaolinickým  tmelem.  Místy  mohou  obsahovat  vložky  jílovců.
Pískovce byly zastiženy téměř všemi průzkumnými sondami, s  výjimkou sond, které se nacházejí v  nejnižší
části zájmového  území. Ve svrchních partiích jsou pískovce rozložené,  hlouběji  zvětralé a navětralé. Pevné
pískovce nebyly v rámci průzkumu zastiženy.

Povrch  rozložených  pískovců,  který  je  v  převažující  části  zájmového  území  i  povrchem  skalního
podkladu,  se  nachází  v  hloubce  0,85  –  3,60  m pod  terénem.  Stupeň  zvětrání  korycanských  pískovců  se
horizontálně  i  vertikálně  mění,  jednotlivé  polohy se nepravidelně  střídají,  proto  nelze  jednoznačně  vymezit
rozsah  rozložených,  zvětralých  a  navětralých  pískovců  v  zájmovém  území.  Rovněž  i  v  přiložených
geologických řezech nelze navzájem propojit jednotlivé polohy, postižené různým stupněm zvětrání.

Pokryvné  útvary  v  nadloží  křídových  hornin  jsou  zastoupeny  deluviálními  a  deluviofluviálními
sedimenty, v malé míře i eolickými sedimenty. Deluviální sedimenty vznikly přemístěním pískovcových zvětralin
soliflukčními svahovými pohyby. Mají charakter hnědých a rezavých písků, hlinitých, popř. jílovitých písků až
písčité hlíny, většinou s úlomky rozložených pískovců do 2  – 5 cm. Zasahují do hloubky 1,00 – 2,60 m pod
povrch terénu. Deluviální písčité sedimenty byly zastiženy téměř všemi nově provedenými i archivními sondami
a jejich mocnost je 0,50 – 1,90 m. 

Ve střední a východní  části  zájmového území byly 11 sondami zastiženy deluviofluviální sedimenty
charakteru hnědošedých jílů a písčitých jílů, převážně pevné konzistence s rezavými, zcela rozloženými úlomky
pískovce.  Zasahují  do  hloubek  1,40-  3,60m  a  jejich  mocnost  je  0,40  –  1,70  m.  Nejsvrchnější  polohu
deluviálních a deluviofluviálních sedimentů tvoří rezavě hnědá a hnědožlutá písčitojílovitá hlína, tuhé až pevné
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konzistence, která místy přechází až do rezavě hnědého hlinitého písku a místy do hnědé jílovité hlíny. Tato
hlína byla zastižena všemi sondami, zasahuje do hloubky převážně 0,60 – 1,30 m pod povrchem terénu a její
mocnost je 0,20 – 0,60 m. V okolí některých sond zasahuje hlína i hlouběji, do 1,60 – 1,90 m při mocnosti 0,80
– 1,10 m. Lokálně byly 6 sondami zastiženy rezavě hnědé jílovitopísčité hlíny až prachovité písky s vápnitými
žilkami eolického původu. Eolické sedimenty zasahují do hloubek 0,80 – 1,40 m při mocnosti 0,35 – 0,50 m.

Nejmladší  polohou pokryvných  útvarů  tvoří  humózní  hlína  –  ornice,  která souvisle  pokrývá  povrch
celého zájmového území s výjimkou stávajících komunikací. Mocnost humózní vrstvy se pohybuje v rozmezí
0,30 – 0,60 m, na severu území až 0,80 m.

Hydrogeologické poměry

Prostředím  výskytu  podzemní  vody  jsou  jednak  zvětralé  a  rozvolněné  partie  skalního  podkladu  a
jednak deluviální a deluviofluviální sedimenty. V převažující části zájmového území, převážně na jihu a západě,
se  podzemní voda  vyskytuje  v  prostředí  korycanských  pískovců,  které  se  vyznačují  dobrou  průlinovou  a
puklinovou  propustností.Hladina  podzemní  vody  v  nich  vytváří  jeden  souvislý  horizont.  Vydatnost  tohoto
horizontu je často značná, přímo úměrná mocnosti pískovců. V této části území se podzemní voda vyskytuje v
hloubce větší než 4 m pod povrchem terénu, takže provedenými sondami o hloubce 4 m nebyla zastižena.

V  nižších  částech  území,  směrem  k  severu  a  východu,  podzemní  voda  zasahuje  i  do  průlinově
propustných deluviálních a deluviofluviálních uloženin.  V prostředí tvořeném převážně  deluviálními písčitými
sedimenty  vytváří  voda  souvislý  horizont  propojený  s  pískovci  v  jejich  podloží.  V  prostředí  tvořeném
deluviofluviálními jíly a písčitými jíly je podzemní voda vázána na písčitější polohy a souvislý horizont se zde
zpravidla nevytváří.

V severovýchodní části zájmového území se podzemní voda vyskytuje i v prostředí peruckých jílovců,
vyznačující se omezenou puklinovou propustností. Cirkulace podzemní vody je v  nich vázána převážně+ na
písčitější vložky. Nevytváří se zde zpravidla stálá a souvislá zvodeň.

Podzemní voda v  západní polovině  území proudí zhruba shodně  se směrem  sklonu terénu, tzn. od
jihozápadu k severovýchodu. Východně od ulice K odpočinku proudí od jihojihovýchodu severoseverozápadu.
Podzemní  voda  byla  zastižena  16  průzkumnými  sondami  převážně  v  severní  a  severovýchodní  části
zájmového území. Ustálená hladina podzemní vody se v těchto sondách vyskytuje v hloubce 1,80 – 3,85 m. V
kopaných sondách K 16, K 17, K 24 a ve vrtu J 30 byl zjištěn slabý přítok a vlhko na stěnách již v hloubce 1,60,
2,30, 1,50, a 1,60  m, přestože se podzemní voda ustálila hlouběji.  Podzemní voda se převážně  vyskytuje v
hloubce větší než 4 m pod povrchem terénu, ve střední části a severovýchodní části území je v menší hloubce.

Z  výsledků  laboratorních rozborů  vyplývá,  že podzemní voda je zde středně  až slabě  agresivní  na
betonové konstrukce. Podle ČSN 73 1215 „Betonové konstrukce,  Klasifikace agresivních prostředí“ je vodní
prostředí podle vzorků ze sond K 11, K 13 a K 18 slabě agresivní – stupeň la a podle vzorku ze sondy K 25
středně agresivní – stupeň ma. Agresivita je způsobena zvýšeným obsahem síranů SO4 2-

Podle ČSN 73 1214 „Betonové konstrukce, Základní ustanovení pro navrhování ochrany proti korozi“ je
třeba  betonové  konstrukce přicházející  do  kontaktu  se  slabě  agresivní  podzemní  vodou  ochránit  primární
ochranou, která spočívá ve zvýšení odolnosti betonu. Proti účinkům středně agresivní podzemní vody je nutno
použít  kombinaci  primární  a sekundární  ochrany,  přičemž sekundární  ochrana  spočívá  v  použití  hmot  pro
ochrannou úpravu povrchu a pro impregnaci betonu.

Dopravní řešení 

Vozovka místní obslužné komunikace je navržena v základní šířce  6,0 m s jednostranným chodníkem
šířky min.2,0.  Komunikace jsou lemovány oboustrannými obrubami s nášlapem 120 mm, sníženými v místech
pro přecházení na 20 mm. 

Součástí stavby je i řešení dopravního napojení na místní komunikace. Poloměry křižovatek odpovídají
min.dovolenému poloměru největšího vozidla, které zde bude jezdit - tj. vozidel HZS a popelářů.

Řešení dopravy v klidu

Doprava v klidu je navržena v souladu s vyhláškou č.26/1999 o obecných technických požadavcích na
výstavbu v hlavním městě Praze.

Na pozemcích rodinných domů  je navrženo  1 garážové stání na byt,  1 nekryté parkovací stání na
pozemek a 1 nekryté pohotovostní stání v prostoru p řed vstupem do objektu . Tato stání jsou řešena v
rámci dokumentace rodinných domů.

Na povrchu (v obytných ulicích) je navrženo celkem 13 parkovacích stání, v četně 1 místa pro osoby
s omezenou schopností pohybu (budou vyznačena svislým a vodorovným značením)

Návrh dopravy v klidu vyhovuje.
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Zemní práce

Únosnost na pláni Edef,2 musí být alespoň  45 MPa, na  vrchu podsypné vrstvy 100 MPa (dle TP170),
úprava pláně a aktivní zóny je popsána dále. V případě, že je komunikace na násypu, je třeba v tělese násypu
dosáhnout   D=95% PS (na pláni  D=102% PS).  Provádění  zemního tělesa,  pláně  bude  v  souladu  s  ČSN
736133 z 06/1998.Podle ČSN 736133 není dovoleno provádět  aktivní zónu z nevhodných zemin bez úprav.
V případě nízké kvality zemin na pláni je nutno počítat s opatřeními k zajištění únosnosti pláně komunikací na
návrhovou hodnotu min. Edef,2= 45 MPa, resp. 15% CBR (mm). 

V rámci návrhu komunikací v prostoru stávajících (ul.Tlustého a ul.  K Odpočinku) jsou uvažovány již
konsolidované  podkladní  vrstvy  z  vhodné  zeminy.  V  případě,  že  nebude  dosaženo  na  pláni  požadované
únosnosti, bude zlepšení provedeno vápněním. 

U komunikací v plochách,  kde v současnosti  komunikace není,  je předpokládáno zlepšení  únosnosti
vápněním. V případě výskytu vhodných zemin budou tyto zeminy v aktivní zóně ponechány. 

Terénní úpravy budou ohumusovány v tl.100 mm.

Komunikace a chodníky

Komunikace jsou navrženy v šířce mezi obrubami 6,0 m (místní obslužná komunikace), resp.3,5 - 6,0 m
(obytná zóna).  Povrch vozovek je asfaltový, resp.ze zámkové dlažby.  Vozovka bude upnuta mezi betonové
obruby (rozm.150/250/1000 mm) s nášlapem 20 - 120 mm. 

Minimální únosnost jednotlivých vrstev je navržena takto: na pláni 45 MPa, na vrchu podsypné vrstvy 60
MPa, na vrchu podkladní vrstvy 80 MPa.

Větev 10A,10B,11 a 12 – místní obslužné komunikace Tlustého a K Odpočinku 

Komunikace jsou navrženy v šířce mezi obrubami 6,0 m s obousměrným provozem. Povrch vozovek je
navržen  z asfaltového  betonu.  Vozovka  bude  upnuta  mezi  betonové  obruby  (rozm.250/150/1000  mm)
v betonovém loži. Převýšení mezi vozovkou a chodníkem činí 120 mm.

Vozovka je navržena s krytem z asfaltového betonu:
- asfaltový beton střední II ACO11 40 mm ČSN 736121  
- spojovací postřik 0,3 kg/m2
- obalované kamenivo střední I ACP16+ 60 mm ČSN 736121  
- spojovací postřik 0,7 kg/m2
- směs stmelená cementem SC 0/32 C3/4 150 mm ČSN 736126  
- štěrkodrť                                                               ŠD  A                       200 mm                 ČSN 736126    
Celkem 450 mm

Chodníky nepojížděné jsou navrženy s povrchem ze zámkové dlažby. 
- betonová zámková dlažba DL 60 mm ČSN 736131
- lože z drti 2/4 L 30 mm ČSN 736131
- štěrkodrť                                                                 ŠD  A                       150mm                 ČSN 736126-1    
Celkem 240 mm

Na  vjezdu  do  obytné  zóny  je  provedena  sestava  4  řad  betonových  silničních  obrubníků
(rozm.250/150/1000 mm) naležato, celkové převýšení činí 120 mm.

Vozovka  místních  obslužných  komunikací  je  jednostranným  sklonem  spádována  na  severní  stranu
(větev  10A,  10B  a  11),  ev.  na  západní  stranu  (větev  12),  kde  jsou  navrženy  uliční  vpusti,  zaústěné  do
navrhované  dešťové kanalizace. Podél ulice Tlustého (větev 11) je navržen otevřený příkop.

Větev 1, 2A, 2B, 2C, 2D, 3, 4 a 5  – areálové komunikace obytné zóny 

Komunikace jsou navrženy se základní šířkou uličního prostoru 8,0 m a šířkou vozovky mezi obrubami 3,5
- 6,0 m (obytné zóny). V rámci uličního prostoru jsou řešena i parkovací stání. 

Vozovky obytné zóny jsou navrženy s krytem ze zámkové dlažby.  Vozovka bude lemována betonovými
silničními obrubníky.  Parkovací  stání a pojížděný pás v místě  vjezdů  na parcely jsou navrženy s krytem ze
zámkové dlažby odlišné barvy.

- betonová zámková dlažba DL, typ XX 80 mm ČSN 736131
- lože z drti 4/8 L 40 mm ČSN 736131
- směs stmelená cementem SC 150 mm ČSN 736126
- štěrkodrť                                                               ŠD  A                       180 mm                 ČSN 736126   
Celkem 450 mm
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Parkovací stání jsou navrženy s krytem ze zámkové dlažby:
- betonová zámková dlažba DL, typ XX 80 mm ČSN 736131
- lože z drti 4/8 L 40 mm ČSN 736131
- směs stmelená cementem SC 150 mm ČSN 736126
- štěrkodrť                                                               ŠD  A                       150 mm                 ČSN 736126   
Celkem 420 mm

Vjezdy jsou navrženy s krytem ze zámkové dlažby (s výškovou návazností na komunikace):
- betonová zámková dlažba DL, typ XX 80 mm ČSN 736131
- lože z drti 4/8 L 40 mm ČSN 736131
- směs stmelená cementem SC 150 mm ČSN 736126
- štěrkodrť                                                               ŠD  A                       150 mm                 ČSN 736126   
Celkem 390 mm

Stání pro popelnice separovaného odpadu jsou navrženy s povrchem ze zámkové dlažby. 
- betonová zámková dlažba DL 60 mm ČSN 736131
- lože z drti 2/4 L 30 mm ČSN 736131
- štěrkodrť                                                                 ŠD  A                       150mm                 ČSN 736126-1    
Celkem 240 mm

Vozovka a parkovací stání jsou lemována silničními obrubníky rozm.100/150/1000 mm s nášlapem 0 - 120
mm. Nášlap 60-120 mm slouží jako vodící linie.  V místech vjezdů na parcely je nášlap obruby snížen na 20
mm. BAREVNOST !!!!

Parkové chodníky

Na obslužné  a obytné  komunikace navazují  parkové chodníky s mlatovou úpravou a  jsou komplexně
řešeny v sadových úpravách.

Vodící zařízení  - obrubníky

Obrubníky silniční  jsou navrženy  betonové v  rozm.150/250/1000 mm do betonového lože  s bet.boční
opěrou a nášlapem 120 mm. V místech pro přecházení jsou sníženy na 20 mm. V místě napojení vjezdů na
prostor před rodinnými domy jsou navrženy betonové silniční obruby v rozm.80/250/1000 mm do betonového
lože s bet.boční  opěrou a nášlapem 0 -  20 mm.Obruby sadové jsou navrženy v rozm.50/200/500 mm do
betonového lože s bet.boční opěrou a nášlapem 60 mm. 

Péče o osoby se sníženou schopností pohybu a orientace

V  areálu  budou  provedeny  úpravy  k  zabezpečení  pohybu  osob  se  sníženou  schopností  pohybu  a
orientace , v souladu s vyhl. 398/2009:

1)  Místa  pro  přecházení  musí  být  bezbariérová  s  nájezdy  šikmou  rampou  ve  sklonu  max.  8,33  %.
Obrubník v nájezdu musí mít hranu 20 mm nad vozovkou, okraj nájezdu musí být  vyznačen výrazně  jinou
strukturou a barvou, šířka min. 1,5 m. 

2)  Varovný  pás  míst  pro  přecházení,  popřípadě  konce  chodníku  bude  proveden  pásem  z  dlažby  s
reliéfním povrchem v šířce 400 mm v délce šířky místa pro přecházení až do místa, kde je nášlap obruby 80
mm.

3)  Signální  pás míst pro přecházení  bude proveden pásem z dlažby s reliéfním povrchem a odlišnou
barvou oproti okolnímu chodníku v šířce 800 mm.

4) Vodící linie v místech, kde je přirozená vodící linie přerušena na více, jak 6,0 m, se provádí v šířce min
400 mm z  dlažby s reliéfním povrchem a odlišnou barvou oproti okolnímu chodníku / vozovce obytné zóny.

5) Varovný pás vjezdu do obytné zóny bude proveden pásem z dlažby s reliéfním povrchem v šířce 400
mm v šířce vjezdu do obytné zóny.

6) Po dobu výstavby inž. sítí musí mít překážky ve výšce 1,1 m pevnou opticky kontrastní a hmatovou
ochranu. Pro nevidomé  musí mít nejméně v obrysu překážky nad terénem podstavec o výšce min. 0,1 m nebo
zarážku pro slepeckou hůl.

7)  Park.místa  osob  se  sníženou  schopností  pohybu  a  orientace  budou  zřizována  v rozm.3,5x5  m,  u
podélných je zbývající prostor do celkové šířky 3,5 m v rámci vozovky.

8) Chodníky a vozovky jsou navrženy z materiálů jejichž  drsnost (součinitel tření)  činí min. 0,7.
9) Sadový obrubník chodníku na straně k zeleni sloužící jako vodicí linie pro nevidomé má nášlap min.60

mm.
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Objekty, odvodnění

V ulici  K  Odpočinku,  v  západní  části  ulice  Tlustého  a  v  navrhovaných  areálových  komunikacích  je
navrženo  odvodnění  do  uličních  vpustí  a  následně  do  dešťové  kanalizace.  Kanalizace  včetně  napojení  a
likvidace dešťových vod je řešena samostatnou částí dokumentace.

Ve  východní  části  ulici  Tlustého  je  zachováno  stávající  odvodnění  otevřeným  příkopem  -  příkop  je
prohlouben podle požadavků  MČ, je navržen v celkové délce cca 346 m  a předpokládá se  zpevnění dna
betonovými žlabovkami. 

Vzhledem  k  omezeným  prostorovým  možnostem  je  navržen  v  úsecích  s  nedostatečnou  šířkou  na
umístění klasického příkopu z betonových tvarovek železobetonový monolitický příkop z betonu třídy C30/37-
XC4 s vázanou výztuží B500 eventuálně ze svařovaných KARI sítí dle výrobní dokumentace.

V místě křížení s komunikací a se sjezdy na severní pozemek budou navrženy betonové trubní propustky
světlosti  DN  min.400  s  kolmými  betonovými  čely.  Čela  propustku  jsou  navržena  jako  železobetonová
monolitická, z betonu C30/37-XC4-XF1-XA1,  vyztužená vázanou výztuží  BSt500 v  obou směrech při  obou
površích.

Nové  odvodnění  areálu  je  navrženo  v samostatné  části  projektu  do  vpustí  zaústěných  vsakovacích
příkopů a také pojistně do otevřeného příkopu podél ulice Tlustého. Vpusti jsou součástí návrhu komunikací,
jejich napojení je řešeno v samostatné části projektu rodinných domů - stavební objekt kanalizace.

Uliční  vpusti  jsou  navrženy  typové  z  betonových  prefabrikátů.  Spodní  díl  vpusti  je  z  výroby  opatřen
těsněním pro napojení kanalizačního potrubí DN 200. Na krycí desce je osazen rám mříže BEGU DIN 19583 -
9, do kterého se vkládá vtoková mříž 500 x 500 dle DIN 19583 - 13, třída D 400. Do rámu je osazen kalový koš
podle DIN 4052 - A4 z pozinkovaného plechu. Lze též alternativně použít koš z plastu. 

Oplocení, zdi

Na výstavbu komunikací a chodníků  navazuje výstavba oplocení  parcel,  případně  zídek  na vyrovnání
terénu,  což  je  součástí  samostatného  projektu.  Oplocení  není  realizováno  v  prostoru  vjezdů  na  hranici
pozemků (eventuelně uvažováno ve výhledu).

Opěrná zeď  podél ulice Tlustého je navržena v délce 63,5 m jako železobetonová monolitická, staticky
jako úhlová stěna  (převýšení  terénů  do 4.5m). Bude provedena z betonu C30/37-XC4-XF1-XA1, vyztužená
vázanou výztuží B500 v  obou směrech při  obou površích. Stěna zdi bude založena na základových pasech
(deskách). Šířka základového pasu je závislá na sklonu terénu a přitížení opěrné stěny.

Požární ochrana

Používané materiály pro stavbu komunikací vyhovují z hledisek PO. Šířky komunikací a poloměry obrub
umožňují  příjezd  požárních  vozidel  ke  všem  budovám  v  areálu.  Odstupy  od  stávajících  objektů  vyhovují
normám ČSN. Únosnost vozovek je řešena dle katalogu vozovek MD TP 170 na návrhovou nápravu 100 kN.

Příjezd  jednotek  PO bude zajištěn až k   jednotlivým  objektům. Přístupovými  komunikacemi jsou ulice
Třebešovská a Tlustého, nebo Bořetická, Tlustého a K Odpočinku, včetně komunikací obytné zóny. 

Ochrana podzemních inž. sítí , chráničky

Stávající podzemní sítě budou před zahájením zemních prací vytyčeny správci a jejich poloha ověřena
sondami.  K  přímému dotyku  se  sítěmi dojde  u  napojovaných  ulic.  Ochrana  sítí  je  navržena  při  výstavbě
odvodnění, v rámci výstavby vozovky je navržena výšková úprava mříží, poklopů a hrnců.

Dále budou v místech křížení doplněny rezervní chráničky slaboproudu PVC DN 110 (popřípadě  budou
osazeny  na  stávající  kabely  v  případě,  že  tam  v  současnosti  chránička  není).  Rezervní  chráničky  budou
dosazeny i v místech křížení s NN.

Přeložky kabelů jsou navrženy v místě upravované polohy komunikace (ulice Tlustého). V místech, kde
jsou stávající kabely v kolmém směru k vozovce křižovatky, budou doplněny chráničky. V místech, kde jsou
kabely ve vozovce v podélném směru, budou přeloženy do nové polohy v chodníku.

Dopravní značení

Dopravní  značení  bude  realizováno  dle  návrhu  navazujícího  na  značení  v okolních  ulicích
s respektováním  stávajícího  dopravního  režimu  v ulici  Třebešovská  a  Bořetická.  Stávající  značení  v  ulici
Tlustého a K Odpočinku, zakazující vjezd motorových vozidel a upozorňující na příčné prahy, bude odstraněno.
Stávající značení v ulici Bořetická, zakazující vjezd všech vozidel, bude posunuto za novou křižovatku s ulicí
Tlustého.
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Veškeré dopravní značení  bude provedeno v souladu s platným zákonem č. 361/2000 Sb., o provozu na
pozemních  komunikacích  a  ČSN 01 8020 Dopravní  značky na  pozemních  komunikacích.  Svislé  dopravní
značení bude provedeno v retroreflexním provedení typu POZINK s dvojitým ohybem či rámečkem, sloupky
typu POZINK průměru 70 mm. Vodorovné značení bude provedeno z hmoty a dlouhodobou životností.

Vjezd a výjezd z obytné zóny bude označen značkou IP26a, resp. IP26b. Parkovací místa v obytné zóně
jsou  vyznačena  IP11b  (parkoviště,  kolmé  stání).  Vyhrazené  parkoviště  pro  invalidu  bude  vyznačeno
vodorovným dopravním značením a značkou IP12.

Veškeré dopravní značení (stávající i navrhované) je vyznačeno v samostatném výkrese.

Závěrem

Dodavatel je povinen dodržovat související normy a předpisy, zejména bezpečnostní a to zák.309/2006
Sb.  a NV 591/2006.  Před  zahájením zemních  prací  dodavatel  provede ověření  stavu a polohy dotčených
podzemních inženýrských sítí podle vytyčení jejich správci. O vytyčení všech sítí bude tech. dozor investora a
dodavatel vést prokazatelnou evidenci. Poloha vyznačená v projektu je informativním zákresem podle údajů
správců sítí nebo podle podkladů (realizačních projektů) zapůjčených investorem.

 V Praze 22.5.2013
 Vypracoval :Ing. Marek Paleček
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